

Заботиться о бытовых нуждах трудящихся

Самоотверженно, не считаясь со временем, трудятся советские люди в дни великой отечественной войны с германским фашизмом, отдавая все силы, знания, энергию делу обеспечения фронта всем необходимым для разгрома врага. Ответственная задача партийных и советских организаций — неустанно заботиться о том, чтобы советские патриоты имели возможность целиком отдаваться производственной работе.

Однако некоторые партийные и советские организации (горсовет, райторготдел) за последнее время ухудшили свою работу по удовлетворению насущных нужд трудящихся, пытаются отговариваться трудностями военного времени.

Конечно, трудности, связанные с военной обстановкой имеются. Советские патриоты мирятся с лишениями, неизбежными в условиях войны, но «военные условия и неизбежные с этим ограничения как раз требуют, чтобы все организации, занятые бытовым обслуживанием населения, работали с исключительной четкостью добросовестностью и аккуратностью. («Правда»).

По «милости» горсовета трудящиеся города уже продолжительное время не имеют возможности пользоваться баней. Невнимательное отношение к нуждам детей приводит к их ненормальной работе. Не упорядочена в городе торговля хлебом, а контроль за качеством выпечки хлеба совершенно не организован. Ослаб контроль

за работой столовой. Исполком горсовета и райторготдел не чувствуют себя хозяевами рынка и по сути дела вопросами рыночной торговли не занимаются, беспомощно разводят руками. Плохо выполняется постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. Вместо увеличения производства товаров широкого потребления налицо их сокращение. Раймсомолококомбинат даже прекратил свое существование.

Все эти факты говорят о том, что в городе забыта неременная большевистская обязанность — забота о нуждах трудящихся, об условиях их жизни, а следовательно и забота о высокой производительности труда советских патриотов, обслуживающих фронт.

Подобное нетерпимое отношение к удовлетворению нужд трудящихся продолжаться не может. Все учреждения и предприятия, обслуживающие бытовые нужды трудящихся, должны работать нормально. Исполком горсовета и райторготдел должны навести порядок в торговле, принять меры к расширению колхозной торговли, влиять на ценообразование рынка. Должна быть обеспечена нормальная работа бани, парикмахерской, всех культурно-бытовых учреждений города.

Осуществление сталинской, большевистской заботы о человеке даст возможность трудящимся еще выше поднять производительность труда, усилить свою помощь фронту.

Самоотверженный труд кондукторов

С безграничной радостью встречают каждое новое сообщение Советского Информбюро о победах наших героических защитников — красных воинов над черной чумой людоеда Гитлера кондукторские бригады Лукояновского железнодорожного узла. Сердце каждого наполнено одним чувством, одним порывом всячески помогать славному Красной Армии уничтожить всех, до одного, фашистских убийц, грабителей и насильников.

Свою помощь фронту работники кондукторских бригад выражают самоотверженным трудом на своих постах. Вот несколько

примеров работы по-военному. Работая главным кондуктором, 58-летний Лапшин К. за последний месяц находился в пути 421 час вместо 200 часов, положенных по норме. При той же норме главный кондуктор Голов Н. находился в пути за месяц 406 часов, Валов Г. — 405 часов, Шаравин А. — 390 часов и т. д.

Не жалея сил, в любое время, днем и ночью эти люди готовы выполнить любое задание для фронта, для победы Красной Армии над вшивыми гитлеровскими бандами.

Ф. Курылев,
зав. кондукторскими бригадами.

Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: орудий — 97, танков — 11, бронемашин — 3, минометов — 32, пулеметов — 106, автоматов — 50, винтовок — 326, автомашин — 86, мотоциклов — 86, велосипедов — 296, повозок с грузом — 79, радиостанций — 23, снарядов — 6450 и отдельно 41 ящик со снарядами, мин — свыше 300 и отдельно 674 ящика с минами, винтовочных патронов — 309000.

За этот же период УНИЧТОЖЕНО: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автоцистерн с горючим, 510 повозок с военным грузом и два железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

СОВИНФОРМБЮРО.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XII-й год издания.

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 5 (2525) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 ЯНВАРЯ 1942 Г. | Цена № 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 января

В течение 9 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника и нанося ему удары, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Мосальск, Дetchино, Серпейск. Немецкие войска несут тяжелые потери.

За 8 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника.

8 января части нашей авиации уничтожили 7 немецких танков, бронемашину, свыше 750 автомашин с пехотой и грузами, 38 орудий с прислужкой, 475 повозок с боеприпасами, 3 трактора, 9 зенитно-пулеметных точек, 7 автоцистерн с горючим, сожгли 47 железнодорожных вагонов, взорвали два склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником заняла два населенных пункта и захватила два орудия, миномет, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов. Истреблено около 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке противник, пытаясь остановить наступление наших частей, перешел в контратаку. Подпустив немцев на близкое расстояние, наши бойцы открыли по ним ураганный пулеметный огонь. Оставив на поле боя около 300 убитых солдат, немцы отступили. В результате сражения, длившегося весь день, наша часть заняла три населенных пункта и захватила 6 орудий, 14 пулеметов, 3 миномета, 16 автомашин и другие трофеи.

Одна из частей тов. Федюнинского за два дня боев уничтожила 7 вражеских блиндажей, 5 огневых точек, истребила 200 солдат и офицеров противника и разгромила штаб 211 немецкой пехотной дивизии. Захвачены важные документы. Взяты трофеи: 2 орудия, 2 трактора, несколько автомашин, 200 мин и другое военное имущество.

Береговая артиллерия Балтийского флота подавила 5 немецких тяжелых ору-

дийных батарей.

Старший адъютант первого батальона одной нашей части тов. Левченко в бою за населенный пункт с группой бойцов в 15 человек, обратил в паническое бегство роту противника. Тов. Левченко лично уничтожил 13 немцев, в том числе трех офицеров.

Замечательный подвиг совершил тульский партизан тов. Р. Ночью он пробрался в расположение крупной немецкой части и сделал отводку от телефонного провода, идущего из вражеского штаба на передовые позиции. Отводку тов. Р. соединил с телефонной станцией нашей части. Таким образом, удалось выяснить планы немецкого командования на этом участке фронта. Определив наиболее уязвимые пункты вражеской обороны, наша часть пошла в атаку и в тот же день заняла село Д. Противник бежал, оставив в селе много вооружения и боеприпасов.

Немецкий военно-пленный обер-ефрейтор 1-го полка дивизии СС «мертвая голова» Вернер Зальбек рассказал, что он до ноября был шофером во 2-м взводе пропаганды, приданном дивизии «мертвая голова» и был свидетелем того, как стряпали лживые «известия с фронта». Зальбек сообщил: «У Луги мы три недели топтались на одном месте, а наши корреспонденты писали каждый день о быстром продвижении вперед. Взвод пропаганды фабрикует фальшивки, фальсифицирует факты. Когда мы занимали какой-либо населенный пункт, фотографы, по приказу командира взвода оберлейтенанта Рюле, с помощью солдат сгоняли местных жителей к полуразрушенным постройкам или нежилым домам. Всех жителей раздевали, напяливали на них тряпье и приказывали им занимать позу по усмотрению фотографов. Эти снимки немедленно отсылались в Германию для опубликования в газетах со следующей подписью: «Так живут в России».

У немецкого ефрейтора Иоганна Хауэра найдено письмо от матери из Штадлерна. В письме, между прочим, говорится: «...Макс Шулер был уволен по болезни желудка, но теперь он опять получил повест-

ку. Когда в армию берут здоровых, молодых людей это мне понятно. Когда же в армию массами сгоняют стариков, калек и больных — этого я никак понять не могу».

Пленный солдат 9-го пехотного полка 7-й финской пехотной дивизии Хоупонен сообщил, что в Хельсинки и в других городах Финляндии драки между финскими и немецкими солдатами стали обычным явлением. Во время столкновений, нередко заканчивающихся убийством немцев, население городов деятельно помогает финским солдатам бить гитлеровцев.

В ряде городов и селений Франции немецкие оккупационные власти опубликовали категорическое предписание всему населению немедленно, под угрозой военно-полевого суда, сдать все теплые вещи. Отряды штурмовиков врываются в квартиры и насильно забирают зимнюю одежду, теплые белье, меха, одеяла. Фашисты останавливают на улицах прохожих и снимают с них перчатки, шапки и теплую одежду. В городе Бетюн оккупанты застрелили трех французов, отказавшихся отдать фашистам теплые шарфы и перчатки.

Трудящиеся Армении внесли в фонд обороны СССР 14 млн. 290 тысяч рублей, 1320 граммов золота, 150 килограммов серебра. Колхозники Армении сдали в фонд обороны 5590 центнеров мяса, 4260 килограммов шерсти и 41690 пудов зерна.



Колхозница сельхозартели «Заветы Ильича» (Канский район, Красноярский край) Е. П. Теряева сдает члену сельской комиссии Пурсакову валенки, килограмм шерсти и подушку для отправки бойцам Действующей армии.

Борьба югославских партизан с оккупантами

Нью-Йорк, 9 января (ТАСС). Анкарский корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“ сообщает, что, по сведениям, полученным иностранными военными кругами, германская артиллерия и пикирующие бомбардировщики 1 января совершенно уничтожили югославский город Банябачка, так как считали, что там находится штаб югославских партизан. Однако в середине декабря полевой штаб партизан нахо-

дился недалеко от Ужице. В Банябачке было убито из гражданского населения 25 человек, 100 человек ранено, остальные бежали в горы, где многие замерзли. Югославские партизаны отступили к югу от Банябачки, нанося при этом тяжелые потери германским бронетанковым колоннам и мелким германским частям. Партизаны затем снова заняли Банябачку, заставив немцев отступить к Белграду.

Шпионы Гитлера наблюдают за Герингом

Женева, 9 января (ТАСС). Как передают в хорошо информированных кругах, Гитлер на одном из совещаний в ставке выразил резкое недовольство действиями германской авиации на советско-германском фронте и неодобрительно отозвался о руководстве германскими военно-воздушными силами. В связи с этим многие иностранные наблюдатели указывают, что после отставки Брауншвица отношения между Гитлером и командованием германскими военно-воздушными силами резко обострились. Здесь отмечают, что Гитлер относится с подозрением к Герингу, который формально до сих пор

является главнокомандующим германскими военно-воздушными силами.

Нью-Йорк, 9 января (ТАСС). По сообщению анкарского корреспондента агентства Оверсис Ньюс, в хорошо информированных кругах утверждают, что Гитлер приказал гестапо усилить наблюдение за Герингом. Как стало известно, представители гестапо получили сведения о том, что Геринг в частном порядке совещался с высокопоставленными военными руководителями Германии. Кроме того, Герингу было заранее известно о попытке совершить покушение на Гитлера в его ставке на советско-германском фронте.

Ухудшение продовольственного положения в Берлине

Стокгольм, 9 января (ТАСС). Германская газета „Берлинер Локаланцейгер“ опубликовала беседу с обер-бургомистром Берлина Штеггом, которая свидетельствует о резком ухудшении продовольственного положения в Берлине. Штегг заявляет берлинцев сохранять благоразумие „особенно в области питания, в котором население терпит наибольшие лишения“. Он пытается оправдать ухудшение продовольственного положения „транспортными затруднениями, а также пренебрежением в стране многочисленных иностранных

рабочих“. Штегг отмечает, что „проблема городского транспорта чрезвычайно обострилась в начале зимы и поэтому введены ограничения, причиняющие большие неудобства населению и вызывающие большую потерю времени“.

В связи с нехваткой продовольствия в германских газетах в последнее время усиленно пропагандируются рецепты „института куливарии“ во Франкфурте, который рекомендует употреблять в пищу вместо нормированных продуктов различные „эрацы“.

Возвращение в Лондон генерала**Вл. Сикорского**

Лондон, 8 января (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, польский премьер-министр генерал Вл. Сикорский вернулся в Лондон после поездки в Советский Союз и на Ближний Восток.

Воздушные налеты на Мальту**Лондон, 8 января** (ТАСС).

Корреспондент агентства Рейтер сообщает с Мальты, что за последние 24 часа воздушная тревога на острове объявлялась 6 раз. Однако только одному самолету удалось сбросить бомбы, которые не причинили никакого ущерба, жертв нет.

В ночь на 6 января впервые за последние три недели Мальта не подверглась налетам вражеской авиации.

Египет порвал дипломатические отношения**с правительством Виши**

Английское министерство информации сообщает, что египетское правительство приняло решение о разрыве дипломатических отношений с правительством Виши. (ТАСС).

Фашисты грабят военно-пленных**Лондон, 8 января** (ТАСС).

Как передает английское министерство информации, шведская печать сообщает, что, пытаясь снабдить теплой одеждой германские войска в России, немцы отнимают обмундирование у военно-пленных. В концентрационном лагере в Сен-Дени (Франция), немецкие власти обыскали вещи заключенных и отобрали все теплое.

Война на Тихом океане**Американские сообщения**

В коммюнике военного министерства США указывается, что, по дополнительным сведениям, американские бомбардировщики, атаковавшие японские корабли вблизи острова Минданао (Филиппины), причинили им более значительные, чем первоначально сообщалось, повреждения. Японский флот в этом районе состоял из одного линкора, 5 крейсеров, 6-ти миноносцев, 12-ти подводных лодок и 12 транспортов. Как ранее указывалось, было отмечено три прямых попадания в линкор. Кроме того, потоплен один миноносец.

На острове Лусон бои идут в районе Манильской бухты.

Английские сообщения

На северном фронте в низовьях реки Ирак японские войска предприняли решительную атаку, которая была поддержана бронетанковыми силами. В результате атаки японцам в одном пункте удалось несколько вклиниться в зону обороны английских войска. На участке Шаханга отступление английских войска продолжается в соответствии с планом.

В коммюнике австралийского командования указывается, что третий налет японской авиации на территорию Австралии был произведен ночью 6 января. Бомбардировке подвергся аэродром вблизи города Гебаул.

Японские сообщения

По официальным сведениям, японские войска в Селангоре (Малайя) оказывают нажим в сторону Куала Лумпру. 2 января ими был занят весь район Кампар. В тот же день в районе Куантана японские войска заняли аэродром.

4 января американскими самолетами вблизи Давао слегка поврежден японский крейсер. В Тихом океане затонула одна японская подводная лодка.

На призыв вождя

Призыв любимого вождя, руководителя большевистской партии и советского правительства Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина давать стране и фронту все больше и больше хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства является для членов колхоза имени Сталина, Козлихо - Архангельского сельсовета, боевой программой.

Многие колхозники сельхозартеля имени Сталина ушли на фронт с оружием в руках защищать свою мать-родину от полчищ гитлеровских людоедов. Оставшиеся мужчины и женщины, старики и подростки в тылу, в колхозном производстве помогают фронту. С меньшим количеством людской рабочей и тягловой силы колхозники убрали с поля богатый урожай, окончили обмолот всех культур, по всем видам государственных поставок выполнили свои обязательства. Даже в счет плана 1942 года кол-

хозники сдали государству свыше 20 центнеров мяса.

Воодушевленные призывом своего вождя товарища Сталина, колхозники развертывают борьбу за образцовую подготовку к весенней посевной кампании, к завоеванию еще более высокого урожая для своей родины, для Красной Армии. В семенной фонд засыпано лучшее зерно, которое сейчас сортируется и очищается. Специальная бригада уже подготовила к севу 120 центнеров зерна. Развернут ремонт и подготовка сельскохозяйственного инвентаря—плугов, борон, хомутов. К 15 января колхозники обязались подготовить весь необходимый инвентарь.

Победы Красной Армии на фронте борьбы с ненавистным фашизмом вызывают у колхозников сельхозартеля имени Сталина новый производственный подъем.

П. Ищаулов,
председатель исполкома
сельсовета.

Так ли надо работать в дни войны?

Широкая заснеженная улица колхозного села Б. Мамлеево. Проходя по ней замечаешь на снегу почти против каждого дома колхозника черные пятна. Это зола, насыпанная на улицу колхозниками из своих печей. Местами на улице из-под снега виднеются ценнейшие сельскохозяйственные машины, инвентарь.

Уже по одному этому можно определить хозяйственные дела сельхозартеля „Победа“, понять, как здесь борются за повышение урожайности, за ооразцовую подготовку к предстоящей весенней посевной кампании.

Ознакомившись несколько ближе с делами колхоза, делаешь вывод, что правление, бригады и партийная организация сельхозартеля руководят общественным хозяйством по-старому, не мобилизуют колхозные массы работать темпами военного времени.

До сего времени в колхозе не обмолочен хлеб с

400 гектаров. Совершенно исправные молотилки МК-1100 из МТС и колхозная койная правильно не используются.

О плохой подготовке сельхозартеля к севу говорят следующие факты. Еще далеко не по всем культурам насыпаны семенные фонды, а отсыпанный в семенной фонд вес очищается медленно. Ремонт машин, инвентаря и сборки почти не начат. Сбор местных удобрений у колхозников почему-то считается лишним делом, а вывозку минеральных удобрений здесь склонны отложить до весны, упуская драгоценное время.

Затяжка важнейших сельскохозяйственных работ в сельхозартеле объясняется плохой трудовой дисциплиной. Например 5 января из бригады № 5 работало всего три человека из 30 трудоспособных. По всему колхозу в эти дни может выходить на разные работы около 200 человек, но выходит не более 70. Правление колхоза и партийная организация слабо мобилизуют массы колхозников на энергичный труд, не передают опыт самоотверженного труда передовых людей артели.

Сельхозартель „Победа“ может и должна быть в числе передовых. Для этого здесь есть все возможности. Нужно только оперативно, по-деловому, как требует обстановка военного времени, руководить, мобилизовывать все свои ресурсы и резервы. А этого пока здесь и нет.

Е. Оршанский.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 5505.

Тираж 4000. Типография газеты
„Лукойновский колхозник“

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).

Группа немецких пленных, захваченных советскими бойцами при взятии местечка Н.
Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС.